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A ty bys hledal sobě velikých věcí? Nehledej. Nebo aj, já uvedu bídu na všeliké tělo, 

dí Hospodin, ale dám tobě život tvůj místo kořisti na všech místech, kamž půjdeš. 

(Jeremiáš 45,5) 

 

Tato káravá a zároveň útěšná slova vzkázal Hospodin prostřednictvím proro-

ka Jeremiáše Bárukovi. Písař Báruk sepsal Jeremiášova slova, jak mu je sám pro-

rok diktoval. Báruk, dle badatelů, také připsal oddíly o činnosti a utrpení Jeremi-

ášově. Když byl Jeremiáš ve vězení ve čtvrtém roce vlády Jójakíma, syna Jóšijášo-

va a mluvil k němu Hospodin, jednalo se i o slova: "Snad až dům Judský uslyší o 

všem zlu, které jim zamýšlím učinit, odvrátí se každý od své zlé cesty a já jim jejich 

nepravost a jejich hřích odpustím."(Jr 36,3) - Zde vidíme, že proroctví byla výzvou 

k obrácení a předpověděné tresty byly varováním před zatvrzelostí. Jeremiáš z vaz-

by poslal Báruka, aby předčítal jeho slova Judejcům v domě Hospodinově. Když 

král Jójakím rozlícen obsahem celý svitek spálil, Boží slovo neumlčel, Báruk poří-

dil nový spis. 

Jisté je, že život po boku protistátního živlu Jeremiáše vyžadoval notnou dávku 

odvahy. Byl to život plný nebezpečí a skrývání se, ale také veřejných vystoupení 

spojených s všeobecným pobouřením. Dost možná si byl Báruk své odvahy vědom. 

Možná také žil v naději, že jeho úsilí přinese okamžitý výsledek. Král a obyvatelé 

Jeruzaléma uposlechnou pronášená slova, napraví své cesty a on se stane význam-

nou osobností, pobočníkem zachránce. Snad měl jinou představu o své funkci a 

očekával od ní něco jiného. Mohl být zklamaný a unavený. To dnes už nezjistíme. 

Nikdo neví, čeho se ony „veliké věci“ týkají. Verš 45,3 ukazuje na Bárukovu vy-

čerpanost či vyhořelost. Praví zde: „Běda mi, neboť Hospodin přidal k mé bolesti 

ještě starost. Do zemdlení vzdychám a odpočinutí nenalézám.“ Zatímco zapisuje 

slova plná starosti o obyvatele Jeruzaléma, běduje sám nad sebou. A právě v té 

chvíli se mu dostává osobního slova. Hospodin ví o jeho věrné službě a má pro něj 

odměnu. V čase, kdy se Jeruzalém hroutí a království propadá zkáze, jeho život 

bude zachován. Bůh mu daruje holý život a Bárukovým úkolem pak je přijmout 

tento dar bez jakýchkoliv podmínek. 

Kolikrát jsme si my představovali veliké věci, kterých dosáhneme. A kolik 

„světlých zítřků“ se nám již proměnilo v temnou iluzi. Obvyklý to konec naší sna-

hy o tak zvanou seberealizaci. Chceme víc, než na co stačíme. Když se nedokáže-

Biblický úvodník 
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me smířit s tím, jací jsme, co máme a co dokážeme, jsme zklamáni a začnou námi 

zmítat vnitřní rozpory. Přestaneme naslouchat boží vůli a začneme se soustředit 

čím dál tím více na sebe. Místo abychom se báli toho, že zklameme Pána a přijde-

me o jeho lásku, máme strach ze ztráty pocitu vlastní výjimečnosti. Přitom bychom 

často rádi mysleli především na druhé a rádi bychom uměli být spokojeni s tím, co 

nám Bůh daroval. Ale jsme lidé a jako takoví víme, že to nedokážeme. Alespoň ne 

sami. 

My nemusíme usilovat stejně jako Báruk. Bůh nám dal život. A jako křesťané mů-

žeme dodat: v Kristu. Pokud máme na paměti tento dar, můžeme přijímat lidský 

úděl se vším trápením a zároveň žít v naději, že nás jednou nebude nic nutit usilo-

vat o velké věci. Ovšem mít na paměti tento dar a tuto naději můžeme opět pouze 

s pomocí Boží. Prosme Boha o co nejlepší soustředěnost na něj samotného. 

 

Jsem totiž přesvědčen, že smrt ani život, andělé, vrchnosti ani mocnosti, věci pří-

tomné ani budoucí, výšina ani hlubina ani žádné jiné stvoření nás nebude moci 

oddělit od Boží lásky, která je v Kristu Ježíši, našem Pánu. (Římanům 8,38-39) 

 

Kamil Šimečka 

 

Jarmila Krpatová            1.10. 1924 

Karel Klimonda              2.10. 1943 

Miroslava Zajícová          8.10. 1929 

Jan Merenda              12.10.1931 

Milan Staněk                12.10.1921 

Jiří Ležák                   17.10.1943 

Anna Lacinová               19.10.1933 

Jan Vojvodík                19.10.1968 

Václav Kobík                20.10.1929 

Marta Rýdlová             22.10.1943 

Zdenka Ochvátová            25.10.1928 

František Skalický          26.10.1935 

Jan Chleboun            26.10.1932 

Jaroslav Šabacký        27.10.1912 

 

 

Všem jubilantům přejeme mnoho radosti, pokoje a Božího požehnání. 

Ze sborového života 

Ewa
Rectangle
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Pohřeb v září 

Milena Kantorová (* 1944) 
 

————————————————————————————- 

ÚKLID KOSTELA 

Chtěla bych Vás opět po roce pozvat na úklid kostela. Termín brigády je 24. 10. 

2008 od 8hod do ... Předem děkuji za Vaši každoroční pomoc. Opět uvítáme i ob-

čerstvení. 

Kostelnice 

 
————————————————————————————- 

Pojďte s námi do ZOO 

 

Zveme všechny milovníky zvířátek a procházek, aby se 

s námi vydali  11. 10. 2008 do ostravské ZOO.  

Tato akce je určená pro všechny, kdo mají čas, chuť a 

sílu. V případě špatného počasí bude náhradní program 

v Třanovského sále- zpívání,povídání a soutěže. Sraz je 

v sobotu 11. 10. v 10 hodin před branami ZOO.  

Těšíme se na vás. 
Jana Sabóová + děti 

 

————————————————————————————- 

 

V neděli 12.10. by se měla uskutečnit  sbírka pro sociální a charitativní pomoc, 

26.10.  pak sbírka na JTD (Jubilejní toleranční dar).  

 

Hanka Vlčínská 

 
————————————————————————————- 

 

Letní tábor dětí a dorostu -  19. až 26.7. 2008 

 

S vírou vstříc zemi zaslíbené 

  I letos jsme pro děti z našeho sboru a jejich kamarády připravili týdenní pobyt 

v indiánských stanech tee-pee. A to opětovně na dobře známém místě ve Stříteži 

nad Bečvou v moravskoslezských Beskydech. Co se týče počtu dětí, byl letošní rok 

velmi úrodný, neboť se s námi na cestu do země zaslíbené vydalo celkem 31 dětí 

ve věku od 6 do 14 let. Celý tento průvod by se však neobešel bez lidí, kteří věděli 
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kudy kam. Celý realizační tým tvořilo 11 zkušených lidí - starých, ale i nových, 

kteří se poprali se vším, co je potkalo. Tým se skládal ze dvou vedoucích, jedné 

zdravotnice, čtyř instruktorů a ze čtyřčlenné podpůrné jednotky, která zajišťovala 

pro celou skupinu jídlo a teplo.  

Na naše putování jsme se vydali v sobotu 19. července z Hlavního nádraží 

v Ostravě, odkud naše cesty vedly do Stříteže. Hned po příjezdu čekaly na naše děti 

první zkoušky, ve kterých musely obstát. Jen co jsme se dostali na tábořiště, začali 

děti osidlovat tee-pee, která se jim stala na jeden týden domovy. Děti bydlely podle 

skupinek, které jsme pojmenovali podle izraelských kmenů a to: kmen Juda, kmen 

Ašer, kmen Neftalí a kmen Gád. V těchto skupinkách se musely děti učit komuni-

kovat a spolupracovat, aby ve všech zkouškách obstály a mohly tak vstoupit do 

země zaslíbené. 

Během pobytu jsme však nezapomínali na to, abychom dě-

tem vykládali příběhy z Bible o dění na poušti. Povídali 

jsme si o: přechodu Rudého moře, putovaní pouští, smlouvě 

na Sinaji a modlářství lidu, vyslání a návratu zvědů, Balá-

movi a Balákovi, bronzovém hadovi na poušti, Mojžíšově 

smrti, povolání Jozua a nakonec o vstupu do země zaslíbe-

né. Na probíraný biblický oddíl navazovaly i odpolední vel-

ké táborové hry, ve kterých družinky soutěžily proti sobě: běhaly, hledaly, stavěly, 

brodily se, domlouvaly se a spolupracovaly. Každý večer jsme je pak seznamovali 

s vybranými židovskými svátky a to: Pesach, Šarnot, Sukót, Chanuka, Iom kipur a 

Šabat.  

Taktéž jsme pro děti měli připravený výlet. Šlo se na zříceninu, která byla nedale-

ko a pak do Rožnova pod Radhoštem, kde měly děti rozchod. První část našeho 

putovaní doprovázelo sluníčko, v druhé je však zastínily mraky, ze kterých občas 

zapršelo. 

Nakonec jsme se však všichni úspěšně dostali přes řeku Jordán a mohli tak společ-

ně oslavit konec putovaní pouští, alias konec týdenního pobytu na táboře. I přes 

všechny nepříjemnosti, které nás provázely před i na táboře, jsme mohli usoudit, že 

dílo, na kterém jsme společně pracovali, mělo tížený výsledek - dětem se totiž ne-

chtělo domů. I když byly od bláta, unavené a mokré, tak prožili týden, kde jim bylo 

dobře. A tak myslím, že není potřeby zmiňovat kmen, který byl nejúspěšnější, jeli-

kož jak se říká: „není důležité vyhrát, ale zúčastnit se!!!“ 

  



 

  
ŘÍJEN  2008        6 

A tak na závěr nemůžu napsat nic jiného, než poděkování rodičům, že nám svěřili 

na týden své děti a doufat, že s velkou části se potkáme i příští rok. A pak celému 

kolektivu vedoucích, kteří zvládli veškeré nástrahy, a že jich letos bylo, na výbor-

nou a tak jsme mohli i my, já, odjíždět s pocitem spokojenosti, radosti, ale na dru-

hou stranu i smutku. 

Štěpán Groll 
————————————————————————————- 

Usnesení staršovstva ze dne 10. 9. 2008 

 

Personální oblast 

- hledání druhého kazatele: na inzerát otištěný na Slovensku v časopise „Posol 

z Tatier“ zatím nikdo nereagoval. Po sborovém shromáždění bude rozeslán zvací 

dopis pro letošní vikáře 

- br. Tomáš Novotný žádá o zhodnocení své kazatelské výpomoci – staršovstvo 

hodnotí jeho výpomoc kladně a rádo využije nabídky br. T. Novotného v této čin-

nosti pokračovat 

- malá nedělní škola se potýká s problémem nedostatku učitelů. Budeme hledat ve 

sboru dalšího vhodného zájemce pro tuto práci. 

 

Organizační záležitosti 

- 29.11.2008 v 9:00 hod v Olomouci se koná konvent. 

- pokusíme se zavést pravidelné sborové neděle – a to vždy první neděli v měsíci. 

- 5.10.2008 bude sborová neděle s hostem T. Tožičkou, který bude dopoledne ká-

zat, následovat bude společný oběd, a odpoledne ve 13:30 hod bude beseda na té-

ma „O chudobě ve světě“. 

- 2.11.2008 – budou společné bohoslužby s SCEAV v 10:00 hod u příležitosti pa-

mátky položení základního kamene kostela s odpolední přednáškou s. J. Grollové 

- 7.11. – 9.11.2008 – proběhne Ostravské listopadání – organizuje B. Groll 

s mládežníky. 

- 7.12.08 – sborová neděle s obědem s odpolední besedou v 13:30 hod na téma 

„Ostravští bezdomovci“ – br. A. Plachý ml. a br. Šimečka. 

- staršovstvo schválilo pronájem kostela 25.12.08 pro koncert sboru uralských ko-

záků. 

- v říjnu proběhne brigáda na úklid kostela. 
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Hospodářské záležitosti 

- proběhla oprava sklepních okýnek v domě č. 4 

- po dlouhých vyřizováních jsme získali do vlastnictví byt na Husově náměstí 6, 

který bude určen pro druhého kazatele sboru 

- uvolněný byt v domě č. 3 bude pronajat jedinému přihlášenému zájemci 

 

připravil Aleš Wrana 

 

 

1979 

Stalo se: 

V lednu poprvé odstartovala slavná Ralley Paris-Dakar. Vstoupila v platnost auto-

nomie Grónska. Saddám Husajn se stal prezidentem Iráku. V prosinci  sovětská 

vojska podnikla invazi do Afghánistánu. Matka Tereza převzala v Oslu Nobelovu 

cenu míru. V Československu vyšel úplný Ekumenický překlad Bible. Také byl u 

nás od dubna zaveden každoroční letní čas. Zemřel Ludvík Svoboda, českosloven-

ský generál a prezident (* 25. listopadu 1895), Jan Otčenášek, český spisovatel (* 

19. listopadu 1924)  

Ze sboru: 

V červnu se pořádal sborový zájezd na Kroměřížsko. Poslední neděli v měsíci se 

konaly sborové besedy s různým programem (biblickým i vzdělávacím) za účasti 

až 40 osob. Nedělní bohoslužby se konaly s průměrnou návštěvností 80 osob. Byly 

provedeny další úpravy farářského bytu a opravena střecha na farní budově. V říjnu 

byl instalován br. f. Klobása. Od října se také v celé církvi začalo zpívat z nových 

zpěvníků. Ze statistiky: Večeře Páně byla vysluhována ve sboru 7x, na požádání 

byla 6x vysluhována starším a nemocným členům sboru v soukromí. 9 křtů, 12 

pohřbů a 3 svatby. K  31.12.1979  měl sbor 1770 členů. 

 

1980 

Stalo se: 

Zimbabwe získala nezávislost. WHO prohlásilo pravé neštovice za zcela vyhubené. 

V Polsku  vytvořeny nezávislé odbory Solidarita. Vznikl Základní zákon: Jeruza-

lém, hlavní město Izraele, který praví, že Jeruzalém, celý a sjednocený, je hlavním 

městem Izraele. Mezinárodní společenství tento základní zákon neuznává 

Z historie- nejen- našeho sboru 
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(Rezoluce OSN č. 478). OSN navíc vyzvala členské státy, aby přesunuly své amba-

sády z Jeruzaléma (poslední ambasády byly přesunuty do Tel Avivu až roku 2006). 

Začala Irácko-íránská válka (konec 1988). V Československu bylo provedeno sčí-

tání lidu - k tomuto roku zde žilo 15 276 799 obyvatel. Uvedena do provozu dálni-

ce Praha - Brno - Bratislava. Zemřel Vladimír Holan, český básník (* 16. září 

1905),  Jan Werich, český herec (* 6. února 1905),  Vladimir S. Vysockij, ruský 

písničkář (* 25. ledna 1938). 

Ze sboru: 

Účast na nedělních bohoslužbách trpěla velkými výkyvy v zimním a letním období. 

V zimě byla návštěvnost větší než v letních měsících. Projevoval se tak tzv. feno-

mén chalupaření, který neminul ani náš sbor. Každou první neděli v měsíci byly 

společné bohoslužby s dětmi. V kazatelské stanici Hlučíně se konaly bohoslužby 

1x za měsíc za velmi malé účasti.Ve středu se asi 3x během roku konaly v kostele 

hudební nešpory. Konfirmováno bylo 7 mladých lidí. Sborový zájezd navštívil 

Bojnici. Děti z NŠ si udělaly výlet na Ostravici. Ze statistiky:23 pohřbů, 8 křtů, 2 

svatby, 4 členové se přistěhovali, 4 odstěhovali. K  31.12.1980  měl sbor 1749 čle-

nů. 

 
 připravila Marta Machová 

 

 

 

Pro děti 
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V druhém čtverečku je 9 písmen navíc. Najdi je a poskládej z nich slovo. Tajenka 

na 14 stránce Zpravodaje. 

Jana Sabóová 

 

 

Letní seniorátní týden (LST), 23.-30.8.2008  

 

Letos již podruhé jsme prožili LST na  Ptenském  Dvorku . Byl  to týden  plný her, 

přednášek, koncertů, krásných chvilek s kamarády , ale i menších, či větších úrazů. 

Jako každoročně pro nás byly připraveny úžasné a hravé dopolední  dílny, ale také 

odpolední olympiády a soupeření v sumu, šipkách, či ping pongu . Odpoledne byly 

většinou dva programy, zakončené ztišením, nebo skupinkami . 

Počasí bylo po většinu času slunečné a usměvavé .Poprvé nás také přivítal venkov-

ní bazén. Kuchyň pod vedením Lídy a se skvělými ,, číšníky ¨ Hanyskem, Michál-

kem a Petříkem neměla konkurenci . 

Myslím, že letošní  LST se jako každoročně vydařilo a že si každý z nás odvezl 

mnoho duchovní síly, krásných zážitků a nových zkušeností . Celé LST bylo doslo-

va prozářené Naším Pánem . 

Martina Wranová 

————————————————————————————- 

 

V tomto roce jsme si v létě připomněli 

40.výročí od začátku setkávání se na Trav-

né…. 

Travná je vesnička v nejsevernějším výběž-

ku moravskoslezském, šest kilometrů od 

Javorníka ve Slezsku u Jeseníku. Javornický 

českobratrský farář Adolf Petr tady v roce 

1968 koupil polorozbořenou chalupu, aby 

mohl pořádat setkání křesťanské mládeže z 

Česka i zahraničí. Tato setkání se skutečně 

rozběhla a získala poměrně dost nadšenců; 

chalupa byla opravována a zútulňována - 

Stalo se v seniorátu 
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pozvolna, aby bylo čím zdůvodnit ne zcela povolené akce. Tradice setkávání zde 

zapustila kořeny a obětavostí Petrových i nadšením účastníků se úspěšně rozrůsta-

la. Koncem osmdesátých let sem jezdilo několik různých skupin mladších i starších 

(těch, kdo se sem kdysi dostali jako mladí a už se nedokázali odtrhnout...), nejen z 

Čech, ale také z Německa. Na pravidelné velikonoční, silvestrovské a prázdninové 

akce vyráželo až kolem stovky lidí. Pro mnohé z nich se Travná stala místem prv-

ního setkání s křesťanstvím a s Kristem, nejeden se právě tady rozhodl sám víru 

okoštovat. 

Vzhledem k omezené kapacitě domu si všichni byli velmi blízko. Spalo se všude, 

někdy i na schodech; atmosféra byla jedinečná. Společná práce stmelovala - kolik z 

nás tady poprvé drželo zednickou lžíci nebo házelo písek do míchačky. Úvahy, 

modlitby, otevřené rozhovory o čemkoli, hry a všelijaké bláznění, na to všechno se 

našel prostor. Stohlavé procesí, které vždy v neděli táhlo pěšky do Javorníka bylo 

zároveň svědectvím místním obyvatelům, že víra v Krista nevymírá. 

(Z internet. stránek občanského sdružení Setkávání-Travná) 

 

Na Travnou na kole, ale hlavně pěšky. 

  Travná – to byl, ale věřím, že stále je, fenomén. Poprvé jsme pořádně nevěděli, 

do čeho jedeme. Ale to silvestrovské setkání v roce 1969 bylo fantastické. Vážili 

jsme si toho, že můžeme být v době, kdy začalo politicky přituhovat, pohromadě 

s kupou dobrých lidí a k tomu Adolf a Hana navíc. Ostrůvek svobody v zapadlé 

vesničce, to byla nádhera. A pak začalo těch setkání přibývat tři, čtyři i pět nebo 

šestkrát za rok. A přibývali noví a noví známí, nejen Češi a nejen z naší církve a 

nejen lidé věřící. To propojení práce s biblickými úvahami a samozřejmě i se zába-

vou nám prostě učarovalo. Mnohým z nás to pomohlo k většímu zapojení se 

v církvi; nejeden z nás si tam našel životního partnera; proběhly tam i nějaké svat-

by. Vzpomínat by se dalo na mnohé – třeba na určité výsady, kterých se mně a 

mému příteli Liborovi dostalo, že jsme například mohli vstávat později než ostatní. 

Adolf to zdůvodnil tím, že se nemyjeme a že to tudíž stihneme. Za několika-

týdenní práci na kanalizaci a při bourání sklepa jsme měli výsadní právo užívání 

záchodků. V čase, kdy měl Adolf veliké problémy s pronásledováním, jsme zase, 

jako dva z nejstarších, chodili jako jediní pracovat do Javorníka k zedníkům, aby-

chom vydělali nějakou korunu na provoz baráku, hlavně na žvanec. A proč nejstar-

ší – patrně, aby z nás nikdo nic moc nevytáhl. 
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Nikdo už také nespočítá, kolikrát jsme v noci šli na státní hranici a zpět nebo do 

Zálesí. Často se také chodilo do Javorníka naproti k vlaku a též   někoho doprová-

zet. Vzpomínám, že jsme jednou tuto cestu během dne a noci absolvovali třikrát, 

což je zhruba 36 km. Pochopitelně nejčastěji se chodilo pěšky na bohoslužby. I na 

mnohé bratry a sestry z javornického sborečku vzpomínám velice rád. Jak nás 

vděčně i radostně přijímali. V této souvislosti nechci a nemohu zapomenout též na 

řádové sestry z Javorníka, které se o nás báječně staraly, když to bylo potřeba a 

hlavně si vždy vyžádaly naší návštěvu v pondělí velikonoční. Učili jsme se vnímat, 

že to bylo ženy s velkým Ž, i když už mnohým bylo ještě mnohem víc, než je dnes 

nám. 

Jednou jsme se vypravili (čtyři z naší ostravské mládeže) na Travnou na kole. Jez-

dili jsme pár dní po Jeseníkách a dojeli až na místo. Podmínkou tenkrát bylo, že to 

musí být kola staršího vydání a tak jeden z nás jel na kole, jehož pneumatika zane-

chávala vzorek, který se nápadně blížil svou velikostí motorce. Taky jsme to kolo 

museli vždycky stavět dva. Zážitkem též bylo, když nás jednou jelo z Ostravy na 

Travnou asi šest kluků a všichni jsme měli své osobní věci ve futrálech na housle. 

Cesta probíhala dobře, byli jsme za hudebníky a tudíž vzdělance až do té doby, kdy 

nás jeden starší pán ve vlaku z Lipové do Javorníka poprosil, ať mu něco zahraje-

me. 

Samostatné vzpomínání by bylo určitě na téma Adolf. Začalo to vždy tím, že skoro 

každý, kdo přijel poprvé, nevěděl, zda je Adolf Petr nebo Petr Adolf. Říkalo se mu 

tak i tak. A on to přijímal. Mnohé jsme se vedle něho naučili. Od duchovních důra-

zů a radosti z víry až po manuelní práci, ve které byl víc než zručný. Můj brácha 

vzpomíná, že se jednou zastavili na faře cestou k vlaku. Adolf se zeptal, kdy jim to 

jede. Když zjistil, že mají asi 18 minut čas, poprosil je o pomoc. Prý má 

v modlitebně pár dřevěných stojek jako podpěry a chtěl by je shodit. Když otevřeli 

dveře modlitebny, uviděli les sloupů. Zapochybovali – to se přece nedá stihnout. 

Adolf se svým entusiasmem však neváhal ani vteřinu. Ty běž tam, vy dva to podrž-

te, Ondřeji, podej palici – za 15 minut byl „les“ pokácen a Adolf děkoval a vypro-

vázel své mladé přátele k vlaku. Všichni vděčíme Adolfovi za mnohé, viděli jsme 

ho při bravurních rukodělných kouscích, ale nevím kolik nás je, kdo jsme jej slyšeli 

poutavě povídat třeba o javornickém kraji. A že toho věděl! Kdo z nás si uvědomil, 

že nejen kelňa k němu patří. A kdo z nás si tehdy stačil všimnout té nenápadné, 

mravenčí práce Hany, bez které by se to vůbec nedalo stíhat. A babička 

s dědečkem, Hanini rodiče – to přece byli i naši babička a dědeček, se kterými jsme 
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si náramně rozuměli. 

Děkuji Pánu Bohu, že jsem mohl být u toho.                       

Honza Krupa (farář z Velké Lhoty) 

 

 

 

 Evangelické znějící symboly - včera i dnes 

V letošním jubilejním roce, kdy si připomínáme 90.výročí vzniku ČCE, pořádá 

ČCE kurz, který je určený především aktivním sbormistrům naší církve. Na kurz 

jsou srdečně zváni nejen začínající a zkušenější sbormistři,  ale také zpěváci a zá-

jemci o sbormistrovství. Kurz se bude konat od 7. – 9. listopadu  2008 ve středisku 

Sola Gratia v Bystřici pod Hostýnem. Na tento kurz je možno se přihlásit do 

31.října 2008.  Na programu budou dílny a přednášky, o které se postarají Eva Ježí-

ková a Ladislav Moravetz. Budou se nacvičovat a také dirigovat (společně i indivi-

duálně) skladby různých autorů: 

  

Písně Jana Amose Komenského z Amsterodamského kancionálu – zpr. P.Eben, 

O.Mácha 

Ženevské žalmy  -  zpr. C.Goudimel, Ph. Jambe de Fér,  I.Brendenbach 

Figurální tvorba literátských bratrstev 16.st. 

Písně Paula Gerharda – zpr. J.Crüger, J.G.Ebeling, J.S.Bach 

Sborová tvorba Jaromíra Urbance a Zdeňka Čepa 

Písně ze zpěvníku „Svítá“ – úpravy pro sbor a doprovod, etc. 

Provoz  kurzu bude hradit ústředí ČCE. Noclehy a stravování (pátek: večeře -  so-

bota: snídaně, oběd, večeře –  neděle: snídaně, oběd)  si budou uchazeči kurzu pla-

tit sami. Tento poplatek činí 960 Kč / osoba (stravování a ubytování v tzv. chaloup-

ce) nebo 1.040 Kč / osoba (stravování a ubytování v hlavní budově).   

 

   

Seniorátní a celocírkevní  
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          DIAKONICKÁ SLUŽBA V CÍRKVI VČERA, DNES A ZÍTRA (?) 

 

Poradní odbor křesťanské služby synodní rady Českobratrské církve evangelické 

Vás srdečně zve na kurs křesťanské služby od 7.-9.11.2008, který se koná v Praze 

v Husově domě.  

P r o g r a m 

Pátek 7.11.2008  

13.00 h Porada PO KS a spolupracovníků 

16.00 h Diakonie Valašské Meziříčí – Dobromila Krupová 

18.00 h Večeře 

19.30 h Debata při svíčkách 

Sobota 8.11.2008  

9.30 h Diakonická služba včera – Ladislav Beneš 

10.45 h Rozhovor 

12.00 h Oběd 

14.00 h Diakonická služba dnes – Petr Hejl 

15.15 h Rozhovor 

16.30 h Diakonická služba zítra? – Eva Grollová 

17.15 h Rozhovor 

18.30 h Večeře 

19.45 n Debata při svíčkách 

Neděle 9.11.2008  

9.30 h Bohoslužby ve FS ČCE v Praze 2 - Vinohradech 

Vyplněné přihlášky laskavě zasílejte do 24.10.2008 na ústředí ČCE, Jungmannova 

9, 110 00 Praha 1. 

Cena: ubytování: 250,- Kč / 1 noc včetně snídaně; oběd, večeře: á 85,- Kč, kurzov-

né: 125,- Kč (cena celého kurzu: 880,- Kč) 
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Mezinárodní den za vymýcení chudoby 

na Masarykově náměstí v Ostravě, 17.10.2008 

od 15 do 17 hodin 
hraje Rock & Roll Band Marcela Woodmana, 

moderuje Aleš Juchelka 

 

ČR 

● Podle Českého statistického úřadu pod hra-

nicí chudoby dnes žije přes 995 565 

osob, což je 9,8 % obyvatel. Údaj vychází z 

metodiky EU. V Česku se míra chudoby vyja-

dřuje počtem lidí pobírajících dávky v hmotné 

nouzi. V roce 2007 pobíralo dávky v hmotné 

nouzi asi 70 000 domácností což je 1,7 %. 

KEŇA 

● Pod hranicí chudoby zde žije asi 46 % oby-

vatel.Ti musí vyžít s jedním dolarem denně, za 

což si pořídí opravdu jen ty nejzákladnější 

potraviny. 

Na světě žije 2,2 miliardy dětí, pod hranicí chudoby jich žije 1 miliarda. Každé 

druhé dítě na této planetě je připraveno o své dětství v důsledku chudoby, 

ohroženo podvýživou, nebo hladem, AIDS a dalšími nemocemi. 
 

Program happeningu: 

krátké slovo zástupců organizací, které v MS-kraji pomáhají potřebným: 

Armáda spásy, Centrum sociálních služeb Ostrava, Diakonie ČCE, Charita Ostra-

va,S.A.D., Slezská Diakonie,  

● slovo zástupců MS-kraje a městských 

samospráv 

● prezentace služeb uvedených organizací 

● prezentace práce s dětmi 

● aktivity pro děti 

Poprvé v Ostravě: představení kampaně Česko proti chudobě! 

 

 

 
————————————————————————————- 

Správná tajenka: 

ZPRAVODAJ 
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spásy a Charita Ostrava pořádá 
 

 

 

INFORMACE O SBORU 

Služby, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější infor-

mace u faráře): 

 - duchovní rozhovory 

 - lekce uvedení do křesťanství 

 - texty kázání od br. faráře Wrany 

 - Bible a kostelní zpěvníky ke koupení 

 - zasílání Zpravodaje 

 - vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných 

 - kázání a další texty faráře A. Wrany jsou také vyvěšovány na jeho blogu 

    aleswrana.blogspot.com 

 

Adresa:   Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava 

Telefon:  596 122 943 

E-mail:  cce.ostrava@volny.cz 

Web:  www.volny.cz/cce.ostrava  

Farář:  Aleš Wrana (tel. 596 122 943)  

Kurátorka:  Jana Hašková (591 120 490) 

Bankovní spojení:  16 44 32 93 59/0800 

Příspěvky do časopisu:     Marta a Dan Machovi (732 277 289,  

                                                 marta35@seznam.cz)  

Kontrola pravopisu:              Pavlína a Honza  Krupovi (pavlinakrups@seznam.cz) 

David Heller 

Milý Pane Bože, v co věřili dinosauři? 

Děti píší Bohu 

 

 Milý PANE BOŽE, 

Ctěl bych vědět co vidíš jako 5 největších udá-

lostí 

Já bych hlasoval takhle: 

Stvořil jsi nás. 

Mojžíš a jeho lid přešli Rudý moře. 

Narodil se Ježíš. 

Kolumbus objevil Ameriku. 

Lidi se ti vymkli z ruky. 

 

                                              Je to tak správně? 

                                  David (10 let) 



 

 

PROGRAM NA ŘÍJEN 
 

 

NEDĚLE 5.10.  8:30 BOHOSLUŽBY (káže  br. Tomáš Tožička)  

 13:30 přednáška a diskuse „O chudobě ve světě“ 

úterý 7. října  9:00 Kavárnička (ve farní kanceláři)  

 19:00 starší mládež (ve farní kanceláři) 

středa 8. října  15:00 dorost (v klubovně pod farou)  

 17:00 biblická hodina (v presbyterně, evang. podle Marka)   

 18:15 schůze staršovstva 

pátek 10. října  16:00 konfirmační cvičení  

 17:00 mladší mládež 

 

NEDĚLE 12.10. 8:30 BOHOSLUŽBY S VEČEŘÍ PÁNĚ, DÍKČINĚNÍ 

  po bohoslužbách schůze učitelů nedělní školy 

úterý 14. října  19:00 starší mládež 

středa 15. října  15:00 dorost  

 17:00 biblická hodina 

pátek 17. října  17:00 mladší mládež 

 

NEDĚLE 19.10.  8:30 BOHOSLUŽBY 

úterý 21. října  9:00 Kavárnička  

 19:00 starší mládež 

středa 22. října  15:00 dorost  

 17:00 biblická hodina 

pátek 24. října  během dne úklid kostela  

 17:00 mladší mládež 

 

NEDĚLE 26.10. 8:30 (pozor!změna na zimní čas) BOHOSLUŽBY 

  (káže  br. Tomáš Novotný) 

středa 29. října  15:00 dorost  

 17:00 biblická hodina 

pátek 31. října  16:00 konfirmační cvičení  

 17:00 mladší mládež 

 

NEDĚLE 2.11 10:00 BOHOSLUŽBY S VEČEŘÍ PÁNĚ  

 VÝROČÍ OTEVŘENÍ KOSTELA, spolu s SCEAV,  

 po nich společný oběd a přednáška o historii (ses. Jana Grollová) 




